



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 июля

В течение 10 июля западнее Воронежа продолжались ожесточенные бои.

Наши войска оставили город РОССОШЬ, бои происходили в районе Кантемировка.

На ЛИСИЧАНСКОМ направление завязались бои с перешедшими в наступление войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

■ За 9 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 55 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2-х дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена канонерская лодка и повреждены миноносец, 2 канонерских лодки и два катера, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

■ На одном из участков западнее Воронежа продолжались напряженные бои. Бойцы части под командованием тов. Мазневченко стойко обороняли один населенный пункт, который несколько раз был атакован противником. В этом бою, часто переходившем в рукопашную схватку, уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 7 автомашин, противотанковая пушка, пулеметы и несколько десятков тысяч патронов. В напряженный момент боя пулемет противника задержал продвижение нашей пехоты. Лейтенант Синельников, вооружившись гранатами, подполз к вражескому пулеметному гнезду и уничтожил пулеметчика. Повернувшись в сторону противника, он расстрелял несколько десятков гитлеровцев. На другом участке в течение трех дней продолжались ожесточенные бои за крупный населенный пункт и железнодорожную станцию, которые неоднократно переходили из рук в руки. Только за день противник потерял на этом участке более 600 солдат и офицеров. Населенный пункт и станция в исходе дня удерживались нашими войсками.

■ В течение 2 суток наши войска вели непрерывные и напряженные бои в районе города РОССОШЬ. Противник на этом направлении бросил крупные силы танков и мотопехоты. После упорных боев наши части под давлением противника отошли на новый оборонительный рубеж.

■ Артиллеристы гвардейцы под командованием тов. Гришина (Балакинский фронт) за последние дни уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 14 автомашин с грузом, 6 станковых пулеметов, орудийную батарею и подавили огонь 3 бронебойных и 3 минометных батарей. На этом же участке артиллеристы части, где командиром тов. Фушкарев, уничтожили 400 гитлеровцев и подбили 16 немецких танков.

■ Разведчики т. т. Шаповалов и Шатов во время боев проникли в деревню, занятую немцами. Старик колхозник указал

бойцам, где расположен штаб немецкой части. Наши бойцы ворвались в помещение штаба, гранатами уничтожили группу офицеров и захватили важные документы.

■ В течение дня снайперы Нской части уничтожили 101 гитлеровца. Снайперы т. т. Григорьев и Оседчий истребили 14 немецких оккупантов. Снайперы т. т. Самодуров, Петрусов, Павловко и Гудин уничтожили по четыре гитлеровца каждый.

■ Брянские партизаны в последних боях с оккупантами уничтожили 770 солдат и офицеров противника. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона и сожгли немецкий танк.

■ Группа бойцов Нской части, действующей на Ленинградском фронте, составила автодесантное здание немецкофашистских извергов. В акте указывается, что на одном из участков, в захваченном у немцев блиндаже, обнаружено пять трупов красноармейцев и командиров Красной Армии. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы страшных пыток. У одного красноармейца отрублены обе руки. У второго красноармейца шея тую перерезана портняжками. У трех остальных бойцов выколоты глаза, сожжены волосы и имеются следы удушения. Акт подписали старший политрук Смолин, военврач третьего ранга Варваркин, старший лейтенант Вохминов, красноармейцы Смахтин, Игнатьев, Урастемиров и Овечников.

■ Польские партизаны в окрестностях одного города разгромили отряд гестапо. Убито 50 оккупантов. В стычке с партизанами в лесу убито свыше 10 гитлеровцев, в том числе руководитель гестапо Петровского округа.

■ Завод, где директором Герой Социалистического труда тов. Быховский, перевыполнил июньский план выпуска вооружения и продолжает работать по установленному графику. Цехи, где начальниками т. т. Струнников и Палкин, дали фронту значительное количество боевой техники сверх плана. За последние несколько месяцев коллектив завода обучил 1000 женщин вторым более сложным, специальностям.

## Безответственность

Вечер был ясный и тихий. Тишина царила в деревне. Полная тишина была и в поле. Трактор, стоящий на своем рабочем участке, ничем не нарушил эту тишину. Он стоял в глубоком безмолвии, одинокий и заброшенный, хотя был в полной исправности.

Работающая на этом тракторе А. И. Кургузова, воспользовавшись отсутствием бригадира Потехина, решила хорошенько отдохнуть. По ее расчетам бригадир должен был вернуться нескоро, и она ушла с работы, оставив трактор на произвол судьбы.

Непростительную несознательность проявила тов. Кургузова.

## Действующая Армия

В 1 гвардейском Краснознаменном полку



Во время боевой операции под местечком М. небольшая группа гвардейцев подразделения лейтенанта Рябова мужественно отразила несколько яростных атак 150 фашистов, продержавшись до подхода наших частей.

На снимке: отважные гвардейцы ведут разведку.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

## На полях колхозов

### ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Вступившие в соревнование бригады и звенья сельхозартели «Ленинский путь», Рыжковского сельсовета, дали хорошие образцы работы. В бригаде № 2, где бригадиром тов. Скоросога, почти нет таких колхозников, которые бы не выполнили свои задания на косьбе трав и подъеме паров.

Так, Мария Никифоровна Бардина ежедневно скашивает до 0,70 гектара, а на вспашке паров она выполняет до полутора норм за смену. Мария Вискарева скашивает до полугектара. Вера Федоровна Соловьева полгектара лугов скосила за полдня.

Не считаясь со временем работает комюх Дмитрий Федорович Бардин. Кроме ухода за лошадьми он поднимает пар. За полтора дня тов. Бардин всхахал 1,25 га паров. Примерные показатели на вспашке паров дает Д. Сажина.

Скоросог, бригадир колхоза.

В этом вина не только трактористки, но и бригадир и руководитель МТС.

До сих пор среди трактористов не развернуто соцсоревнование, не налажена агитмассовая работа, вследствие чего расшатана трудовая дисциплина, имеются случаи дезорганизации.

И это в то время, когда наша страна напрягает все силы для борьбы с заклятым врагом, когда на фронте и в тылу мы имеем тысячи примеров героизма, когда от ударных темпов и четкости сельскохозяйственных работ зависит степень помощи любимой родине.

А. С-ва.

## СОБИРАЙТЕ СЕМЕНА ДИКОРАСТУЩИХ КОРМОВЫХ ТРАВ

В настоящее время сильно возросла потребность в семенах луговых кормовых трав. Семена необходимы не только для посева кормовых площадей в целях организации кормовой базы, но также в больших количествах требуются для военных целей.

Существующие площади специальных семенников зуров трав не могут обеспечить достаточную продукцию семян, а закладка новых требует значительного времени:

Поэтому в настоящий момент особо важное значение приобретает сбор семян с дикорастущих растений на естественных лугах и пастбищах. Сбор дикорастущих семян не представляет больших затруднений в к нему, кроме взрослого населения, могут быть привлечены также подростки и школьники.

В Горьковской области возможно собирать семена костра бузового, пырея ползучего, лисохвоста лугового, полевиды белой, овсяницы красной, овсяницы луговой, тимофеевки луговой, ежи сборной, мятлика лугового и однолетнего клевера белого, птичьей гречки и тысячелистника.

Наиболее благоприятный срок сбора семян приближается. В самые близкшие дни необходимо провести работу по выбору и закреплению участков для сбора семян. Наиболее ценными будут участки с чистым сплошным травостоем какой либо одногодичной травы из числа перечисленных, занимающих значительные площади. Однако, для сбора семян пригодны участки и со смешанным травостоем из 2-3 ценных трав, семена которых могут быть легко разделены при сортировании (например, смесь овсяницы с тимофеевкой) или высевы в виде смеси, а также и те участки, в травостое которых ценная трава разбросана небольшими пятнами или куртинами.

При ручном сборе семян могут быть использованы любые площади, где встречаются ценные травы: лужайки, поляны, откосы, подоткосы дорог и т. д. Обследование и выделение участков для сбора семян лучше всего производить заблаговременно до начала сенокоса в период выкапывания или начала цветения трав. Выделенные участки по своим границам отмечаются вешками или кругом обкапываются. В дальнейшем они тщательно окраиваются от потрав или преждевременного скашивания.

До созревания и сбора семян на участках проводится 2-3-кратная прополка грубостебельных сорняков (полынь, осот, конский щавель, пижма и др.), мешающих свободному развитию целевых трав и их уборке. Очень важно произвести сбор

семян во время, т. е. прежде временная уборка крайне понижает качество, а запоздание может повлечь крупные потери семян. Время созревания семян и срок уборки у злаков определяется пожеланием верхней части стебля, у бобовых головки буреют и засыхают. При легком ударе пучка метелок у злаковых трав об ладонь, несколько зерен осыпается, при растирании головок бобовых выпадает несколько зерен спелого цвета, при раздавливании на ногте зерна не появляется молочай жидкости.

Крупные площади семенников убираются машинами, лобогрейками, жатками-самосбросками, снопокомбайнами. Более подходящей машиной будет лобогрейка с высоким поднятым ножом, затем жатка самосброска с установкой граблей на ножевое деление. Трава с платформы сбрасывается на полога и на них уже связывается в небольшие снопики толщиной 15-20 см.

При небольших участках уборка производится вручную серпом, косой или путем обдергивания, обрывания в фартуки, мешочки, каждый вид травы различными сборщиками.

Для пресушки и дозревания снопики складываются в бабки по 9-12 штук, которые затем на усадьбу перевозятся на телеге, покрытой брезентом или пологом.

Обмолот и сортирование собранных семян производится обычными для семенников трав способами на зерновых молотильках и сортировках. При малых партиях обмолот производится наками, тяжелыми падками или конными катками и т. п.

Собранные семена сдаются государству через местные конторы Госсортфонда или используются для своих нужд для засева кормовых площадей.

Товарищи колхозники, колхозницы, школьники, пионеры, организуйте и включайтесь в сбор семян дикорастущих трав.

Этим вы укрепите мощь нашей страны, ускорите победу над врагом.

**Скрябин.**  
завед. отделом кормодобычи  
горьковской областной зоотехнической опытной станции

**И. о. редактора**  
**М. И. Иванова.**

## ГОРОДЕЦКОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

продолжает прием учащихся в 1-й, 2-й, 3-й классы.

Об условиях спрятаться по адресу: гор. Городец, педучилище

**Директор педучилища**  
**Г. Медников.**